

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCA 4. SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCA 4. SZ.

Az igazi küzdelem.

Tisza Kálmán hallgat. Miért is ne hallgata? Nincsenek-e most nyári szünetek, mikor a nagy politika hivatalos kímát aluszta és a hatalmas miniszterelnök falusi jóságain élvezheti jól megérdemelt pihenését.

Vagy nincsen ugy? Mondhatja-e valaki, hogy Tisza Kálmán már nem bírja a korona bizalmát, ha a király oly megszegésvényen hazudtolja meg azt a megrovást, melylyel az egész parlament helyeslése közben a császári katonai politikai tünnetését illette?

Ha volt nyáreji álomunk, ez az 1867-es egyezség volt, mely fölkelte bennünk azt a gondolatot, hogy a dinasztia, az udvar, a tradicionális szellemű hadsereg teljesen megértették nemzetünk megszűntelt jogát és nagy hivatást a monarchia fenntartásában.

Am teljesüljön be a jubiláris államférfiunk sorsa. Ót ezentul már csak a legcsúfabb bukás érheti. Önzése és elvakultsága nem engedték megérteni a legjobb alkalmat, mikor ugy válhatott volna meg a hatalom-

tol, hogy közelebb jut a nemzethez és bizonyos uralmat örizhet meg a lelkek fölött. De azt hiszik-e a bécsi udvarnál, hogy ha Tisza Kálmánnal végeznek, a magyar nemzet nem is kell számolniuk? Vajjon oly annyira hasznavehetőnek tartják-e őt, azt képzelik-e róla, hogy neki sikerülhet végkép ellátni a nemzet önképzését, a mi nem sikerült az osztrák udvari államférfiak és az osztrák höhér-generálisok hosszú sorozatának? Ugy gondolják-e, hogy a nemzet megalázására csak jól kellett megválasztani a forró nyáreji politikai álmat és az egész el fog mulni emlékeztetünkben, mint a 'saison morte' bizonyítása, az uborka-időszak vagy fantáziája? Kiszeny nem nyáreji álom ez, miben először látjuk a bécsi kamarillának borzalmasan vigyorgó arcát.

Ha volt nyáreji álomunk, ez az 1867-es egyezség volt, mely fölkelte bennünk azt a gondolatot, hogy a dinasztia, az udvar, a tradicionális szellemű hadsereg teljesen megértették nemzetünk megszűntelt jogát és nagy hivatást a monarchia fenntartásában. Ez az álom szétfoszolhatik, foszlik is nagyon, de ha a küzdelem a kamarillával újra föl kell vennünk, a körülmények nem a mi kárunkra változtak meg. Nem olyan idők járnak most a világban, hogy egy fosszilis udvar és megcsontosodott szoldateszka uralmat kellene elszenvetnie a népeknek.

nemzet létjogának örök követeléseit. A nemzet nagy harcra megalálja mindig a maga kész nemzeti hadseregét.

Középipariskolánk.

Derek életre való intézet a budapesti középipariskola.

Sokan neve után is alig ismerik, pedig megérdemelt, hogy sokat emlegessék. Párját nem igen találjuk sem nálunk, sem a külföld városában. A mi középipariskolák máshol vannak, pl. Németországban, azok merő theoretikus tanulmányokkal tömnek meg tanítványukat, s a gyakorlati élet szempontjából messze maradnak a mi intézetünk mögött.

Az, a ki iparosnak készül, jól teszi, ha ide ellátogat, s az apa jól teszi, ha ide küldi kuruzsra fiát. Nem elméleti tételekkel töltik itt meg fejét, melyekből az életre nem használhat semmit. Tanul elméleti tárgyakat is, de csak annyit, a mennyi ahhoz szükséges, hogy az ipar magasabb feladatainak is meg tudjon felelni. Egyébként pedig a gyakorlati életre oktadják. Kezbe adják a kalapácsot és reszelőt, a kőműves-kanalat és gyulát. Megtanítják az építómestert arra, hogyan kell az építési terveket készíteni és kivinni, hogyan készítenődök a hidak és boltozatok, a duzzasztó művek és a szilipek.

Nem mellányolhatjuk tehát eléggé ennek az iskolának törekvéseit. Egy nagy feladat

betöltése jutott neki osztályrészül a magyar ipar fejlesztésében. S e feladat annál nagyobb, mivel nálunk sok új iparágat kell még meghonosítani, melyeket hazai iparosoktól meg tanulni nem lehet, mert ilyenek nem léteznek.

S bizonyony az intézet meg is fog felelni ezeknek a nagy feladatoknak. De szükség van még egyénire, hogy ezt tehessen.

Az első szükség az, hogy az intézet kibővítsék. Sok hiányzik még. Egész iparcsoporthoz nincsenek képviselve. Így pl. a textil-ipar nem lesz tanítva. A szövés és fonás nincs képviselve az intézetben. Pedig ez államiag a legfontosabb iparág, a melyben talán leghatárabb vagyunk.

De lennének oly feladatok is, melyeket a nagy közönségnek, a megyéknek, társulatoknak kellene teljesíteni, hogy ez az intézet csejzhat érthessen. Egyik ezek közül az, hogy többben látogassák és tömegesen az intézetet. A szülők nagyobb számmal küldjék ide gyermekeiket, a megyék, városok pedig járuljanak ahhoz, hogy a szegényebb osztályiak is ide jöhessenek.

S gondoskodni kell arról is, hogy a kik az intézetben kiképzést nyertek, az életben is találjanak alkalmazást. A gépészek, lakatosok, építők ezt el is érik. Azokra nagy a szükség. De vannak ipari foglalkozások, a melyeknél nehéz alkalmazást nyerni. Pl. papírgyár kevés van az országban, a ki arra készül, bizony szerencsés, ha munkát talál.

ha azt akarják hogy boldoguljunk.

Az Edelsheim-Janszki-ügy.

Népgyűlést!

Az Edelsheim-Janszki-ügyben még eddigelő nem nyilatkozott Magyarország népe. A közvélemény értelemében még nem nyert érthető, határozott kifejezést semmiféle nyilvános aktusban. Eddigelő csak az előlenkező sajtó szólott a nagyfotosságu kérdéshez, mely a nemzet érdekeit közvetlenül érinti, de maga a nemzet nem hallatta még tiltakozó szavát, bár országserzte mely elkeseredés uralkodik a megtörtént eseményekben. Olyan kérdés ez, a melyben a politikai pártokat egymástól elválasztó fal összeomlik s a pártok nézeti összeolvadnak a nemzeti közérzetben.

Mikor telik meg a föld emberekkel?

(II) Az emberek számának a földön bizonyos viszonyban kell állania az általuk lakott területtel, vagyis egy bizonyos területen több ember nem lakhatik, mint a mennyi ott tisztességes existenciáját találhat. Egyes helyek lehetnek ugyan időlegesen túlnépesek, de huzamosabban az nem lehetséges. A népesség sűrűségének van bizonyos határa, melyet egyazon területen túllépni már azért is lehetetlen, mert a talaj termőképessége bizonyos mértékben túl nem fokozható.

A nép sűrűségének legvégső határa különben bizonyos tekintetben relatív fogalom, amely a népek kultúrája szerint nagyon változó. Alacsonyabb kultúrájú embereknek nagyobb területre van szükségük, hogy megélhessenek, mint magasabb műveltségű népeknek. A mai népesedési viszonyok jó bizonyosságot szolgáltatnak emellett. Bár Európában, mint már szó volt róla, a népesség elég sűrű, de egyik országról sem mondható, hogy ott a népesedés a sűrűség végső határát elérte volna.

Az összes európai országok közül csak kétfelében, Boigiumban és Franciaországban, az egész területnek több mint a fele az említtelt célnál. Belgium földjének ugyanis 53 1/2%-a áll mívelés alatt, Franciaországnak 50 2/3%-a, utánuk következnek Németország 48%, Dánia 42%, Olaszország 39%, Ma-

gyarország 37%, Ausztria 36 1/2% százelekkel, Svédország azonban már csak 6 2/3%, Finnlandban 2 3/3%, sőt Norvégiában 2 1/3% terület áll mívelés alatt. Európa összes területét, a melyen földmívelés üzetik, nem több 5 464 270 négyzetkilométernél, vagyis az egész területnek 20 9/10%-a; más szóval Európának valamivel több, mint egy negyede áll a földmívelés szolgálatában, míg háromnegyede erdő, rét, legelő és terméketlen talaj. Ha az utóbbira nézve talált összeget (a 2 578 000 négyzetkm.) vagyis 27 3/10%-ot Európá egész területéből levonjuk is a maradókat hozzuk a földmívelésre használt területtel arányba, akkor oly számok állanak egymással szemben, a melyek 100 : 35 9 arányban felelnek meg, azaz Európa termékeny földjének több mint egy harmadát használják az idő szerint földmívelésre. Természetes, hogy idővel mindinkább nagyobb terület fogna mívelés alá venni és a népesség szaporodásával fogyni fog a parlagon heverő terület mennyisége. Arra, hogy az összes termő talaj kellekét értékesíttessék, egyelőre gondolni sem lehet, de mint maximumot számításunk alapján a 60 százeleket vehetjük. Ha ezt a föld összes termő területére, azaz 90 millió négyzetkilométerre vonatkoztatjuk, akkor az eredmény 54 millió négyzetkilométer volna, vagyis ily nagy területre lehetne az elem természetűre fordítani.

A legközelebbi kérdés az volna: mennyi teremhet ily területen? Egyezségi ökört a feleletben csupán a gabonára szorítkozunk. Európa összes évi gabonatermelésének közepes értéke 1710 9 millió hektoliter. Az összes földmívelés alatt álló területre megosztva, hektáronként 6 9 hektoliter volna a termés, vagyis föltéve, hogy Európa népessége kizárólag a saját terméstermőre volna utalva, 5 2 lb. gabona jutna egy-egy évre. De ez sem nyújt kellő föltulajósítást, mert az egész európai területet nem illetik be a gabonával, nagy szerepet játszik a burgonya is, meg egyéb termékek; továbbá nem tudhatjuk mennyi maradt meg mindig az évi termés mennyiségéből a jövőre és mennyit emésztenek föl tényleg. Más uton-módon kell megkísérlelni ezehöz jutni.

Legközszertűbb, ha Európá valamelyik országából indulunk ki, mondjuk Németországból. Itt az átlagos évi termés hektáronként: rozs 0 99 tona, buza 1 90 tona, árpa 1 33 tona és burgonya 7 64 tona. A gabonatermeléket összevéve az átlagos közepes érték hektáronként 1 20 tona, vagy 1200 kilogramm. Minden német lakos évi átlagos gabonafogyasztása 300 kg, azaz minden hektár 4 egyéni táplál. Ez a számítás megfelel a tényleges állapotoknak is legálább elvben. A három gabonában ugyanis keresztszámban 9 400 hektár területet foglal el és termelnek 38 millió embert táplálhat. Németország 45 milliónyi lakosságának hátralevő része, vagyis a többi ember részint a nagy burgonyatermésre volna utalva, részint pedig a gabonahozatalra. Ennek 738 millió kilogrammra kell rugnia, vagyis 615 000 hektár terület átlagos gabonatermelésének felel meg. Mäsképkéjzeve az egészét, ajfoljog így. Ha valamely népfeljevnek egy évre 300 kg gabonát szükséges és az a szükséges kizárólag belöldi ter-

mészel fedeztetik, akkor 45 millió lakos táplálására 11 250 000 négyzet hektár, vagyis 1125 négyzet négyzet méter terület kellene az illető gabonatermelők bevetni, föltéve természetesen, hogy az átlagos terméshektáronként 1200 kg. Ha továbbá a népesség szaporodása (mint azt fölvetjük) évenként 0 89%, vagy keresztszámban 400 000 lélek, akkor minden évben meg 100 000 négyzet hektár vagy 10 négyzet négyzet méter területet kell földmívelés alá venni. A népesség szaporodásával tehát folyton nagyobb és nagyobb területeket fognak valamely ország területéből a földmívelésre használni, vagy pedig a szükséges területet a gabona-behozatalból kell növelni. Az 1880-iki népszámlálás alapján Németország lakosságát kerekén 45 millióra vettük; 1885-évi bizonyára már 47 millióra is tehető a lélek száma. A mig tehát 45 millió lakossággal 1125 négyzet négyzet méter területet kellett értébe, már 47 millióval 1175 négyzet négyzet méterre van szükség, a mi Németország egész területének 21 5 százeleke.

Tegyük fel, hogy valamely terület a világgalaglomtól tökéletesen el volna zárva és kizárólag a saját produkciójára volna szorítkozva, akkor könnyen meg tudhatók, mennyi időre elegendő a saját területnek, tudjuk, hogy évenként 10 négyzet négyzet méter földmívelési területre van szükség. Minután pedig egész produktív területének, mint mondtuk, csak 60 százeleket használhatja föl a végső esetben, úgy összesen 3270 négyzet négyzet méter terület állna rendelkezésre földmívelési célokra. 1885-ben számításunk szerint már 1175 négyzet négyzet méter területet kellett volna mívelés alá venni, a mi 1175 négyzet négyzet méter területet meghaladja, azaz ennyi lakónk 1 négyzet négyzet méter területet kellene használnunk. Ez a szám bizonyára maximumként volna tekinthető, mert az életföltételek és az existenciája mai fogalma szerint egy négyzet négyzet méter terület több embert semmiképen sem táplálhatna.

Az a fölvetés azonban, mintha valamely ország a világgalaglomtól tökéletesen el volna zárható, így magában nem állhat; mert az országok érintkeznek egymással és kölcsönösen pótolják hiányukat. Amde, ha azt az egész földfelületre általánosítjuk, akkor a fölvetés valóssággá lesz, mert a föld maga egy elzárt egész, mely más égi testekkel nem érintkezik és tényleg saját produkciójára van utalva. A Németországra nézve kapott adatokat átvitve tehát az egész földfelületre, fölkérdésünk tisztázásához igen közel jutunk. Főntébb említve volt, hogy az egész földfelületből a legvégső esetben vagy 54 millió négyzet kilométernyi terület volna a gabonatermelésre értékesíthető. Ha fölteszük, hogy ezen terület átlagos termése ugyanaz volna, mint a németországi földeké, akkor az évi összes termés 6480 millió tona volna, a mely (a németországiéval egyenlő szükséglet mellett) 25 920 millió embert

táplálhatna. Ezt a lakosságát a produktív terület aránya szerint megosztva, a sarkvidékek a jövőben is lakatlanok lennének Ausztrália lakossága 1425 millió lenne, Európáé 2203, Afrikáé 5574, Amerikáé 8216 és Ázsiáé 8502 millió. Az egész földön a népesség közepes sűrűsége 196 volna négyzetkilométerenként, mindentől tehát oly sűrű volna a lakosság, mint pár év előtt Belgiumban.

A föld túlnyomó részén sokkal nagyobb a termékenység, mint Németországban, a miért is a talált értékeket csekélyeknek mondhatjuk, vagyis a föld 25 920 millió emberről többet képes táplálni. Hogy tulajdonképpen mennyit, arra nézve pontos számadatok nem állnak persze rendelkezésünkre, de ha megmaradunk a fentebb kapott népesség-sűrűségnek maximumánál, azaz négyzetkilométerenként 250 léleknél, akkor a föld felületén 34 000 millió embert elhelyezhetünk, vagyis ennyi emberrel a föld megtelt.

Összehasonlítva ezt a számot a ma élő emberek összesével, tehát 34 000 milliót 1343 vagy kerekén 1450 millióval, a különbség óriási.

Sokan talán azt gondolhatják, hogy a 34 000 milliót az emberiség soha sem fogja elérni. Tény, hogy sok időbe fog kerülni, mig az emberek mai száma meghuszonháromezorosodik. De ha a progresszív szaporodás állandó marad, akkor azt a maximumot is okvetlenül el kell majd valaminek érni. Helyezkedjünk a progresszív szaporodás állapontjára és kíséreljük meghatározni azt az időt, a mikor majd a föld embereket megtelk.

Tegyük fel, hogy a jelenleg élő emberek közül 1000 millió szaporodni képes és szaporodásuk progressziója évenként 1%, vagyis száz év alatt megkétszereződnek. A szaporodást ekkor, ha az 1900-ik évtől indulunk ki, a következő számok mutatják: 1900-ban — 1000 millió; 2000-ban — 2000 m.; 2100-ban — 4000 m.; 2200-ban — 8000 m.; 2300-ban — 16 000 m.; 2400-ban — 32 000 millió lakos. A progressziót nem kell folytatnunk mert közel jutunk a lakosság maximumához, a 36 000-hez. Eszerint tehát ez a szám aránylag rövid idő alatt, vagy 500 év múlva lesz elérve. Azt mondhatják azonban, hogy alig fog ily gyors szaporodás bekövetkezni, vagy pedig kifogásolhatják 100 év alatt a népesség megkétszereződését. Bár Németországban például 64 év alatt kétszereződött meg a lakosság. Nagybritánia lakossága pedig a jelen század folyamán majdnem megháromszorosodott. Svédország ugyancsak jóval kevesebb mint 100 év alatt megkétszereződött, mondjuk, hogy fölvalt szaporodási arányunk magas és helyette tételezzük azt fel, hogy a népesség szaporodásának progressziója évenként 1/3%, vagy csak kétszáz év múlva kétszereződjék meg a lakosság. Ekkor a szaporodás arányát a következő számok mutatják: 1900-ban — 1000 millió a népesség; 2100-ban — 2000; 2300-ban — 4000; 2500-ban — 8000; 2700-ban — 16 000 és 2900-ban — 32 000 millió.

Ezer év múlva tehát a legkedvezőlebb számítás szerint is be fog állni az az állapot, a mikor a föld meg fog telni emberekkel, túlnépeség

lesz mindentől. Pedig 1000 év nagyon csekély kis számocska az emberiség történelmében; időkönnek is elég jelentéketlen. Mi történik majd aztán? Arról mi ma hiába elmélkedünk az akkori viszonyokra hiába következtetünk. Annyi bizonyos, hogy az életkörülményeknek gyökeresen meg kell majd változniuk a maiaknál egészen más állapotoknak kell beállniuk. Ki tudja, nem fogják-e korszakot alkotó találmányok a megdöbbentő könnyíteni és talán mai táplálékaink részben fölöslegessé tenni és helyébe olyanokat nyújtani, a melyek nem közvetlenül az anyaföld termései. Nagy kérdés még mindez, megoldása iránt lehetnek ugyan kéteyleink, de egészen tagadni annyit tenni, mint nem hisni az emberiség fokozódó fejlődésében.

GABRIEL KENYON.

REGENY. — IRTA: D. CHRISTIE MURRAY.

Cyrus, ki ezalatt ülve maradt az asztal mellett, idegesen forgatva újait közt a levelet, migcsem, a mint Morton örnagy az utolsó szavakat kimondta, kétségbeesett mozdulattal dobta azt félre, s a levél egy eszt a szatrára, hogy a czimiris felitl maradj.

Nagy, olvasható, gondosan kiképzett vonásokkal volt az örnagy személt, ez már el is olvasta, mielőtt a dobozról csak számot is adhatott volna magának.

Sullivan sietve pillantott föl róla s gyorsan lezarkarta kezével a borítékot. De ez a mozdulat után csak ösztönözött volt, mert előbbi gyors pillantása eléggé meggyőzte volt arról, hogy az örnagy már elolvasta a czimet.

A két ember teljes egy percig hallgatott, mire az örnagy megszólalt: — Ez az az ember, a kinek a levél szól? kérdé, — Ez felelt Cyrus.

Azután ismét esend volt vagy egy percig. — És el fogja küldeni ezt a levelet? kérdé ismét az örnagy.

— Nem tudom, felelt Sullivan elszontyolodva. — No, mondá az örnagy olyan embernek arczéjkifejezéssel, a ki végtelenen szorongott, — én semmiképen sem avatkozom bele a dologba. — Azal elhagyta a szobát, lennant a lépésön s kit az utcára.

...a dolgot... Ez csak... kint for...

...és orvos... al, hogy a soro...

...un: 'Ha... em kesze...

...íz Efrain... nek éri e...

...és az is... a ki nem...

...és követ... Gastil ped...

...és imélel... előfordul...

...és Kérem... n. Ezután...

...és Winter... megkeslet...

...és Breynsz... dia, hogy a...

...és a kény... esküldék...

...és a kény... és az olvas...

...és a kény... gyület aug...

...és a kény... budapesti...

...és a kény... ódás elen...

...és a kény... ódás elen...

...és a kény... ódás elen...

...és a kény... ódás elen...

...és a kény... ódás elen...

...tök föl az újabb festői generáció jelsebb erői, a kike...

A hívat. lap július 22-iki számából.
Klaever. A vallás- és közoktatásügyi magy. kir...

TÁVIRATOK.
Bécs, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv...

Prága, jul. 22. A eszországi takarékpénztár igazga...

Brunn, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv...

Gastein, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv...

Berlin, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Baden...

Brissel, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv...

Kissingen, jul. 22. Kálmány gr. külügyminiszter...

London, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv...

London, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) A kabinet...

Páris, jul. 22. A Boulanger hadügyminiszter és La...

Róma, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Robiant...

Róma, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

Felgrád, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv...

Nis, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

Nis, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

Nis, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

Nis, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

...vezérelte, és vegyen eszelekvőleg részt az állami vi...

Nis, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) A radi...

Nis, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

Szafra, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

Pétervári, jul. 22. (Az Egyetértés távirata.) Clud...

Konstantinápoly, jul. 21. (Az Egyetértés távirata.)

A KOLERA.
Aradon e hó 21-én özv. Farkas Istváné koleran...

A fővárosi tanács a fenyegető koleraveszéllyel szem...

A turali kolera csepre vonatkozólag, illetékes hely...

Triestből írják július 21-iki kelettel: A Triestből

Bucharest brazilai fokonozott a következők értesít...

KÖZGAZDASÁG.
A vámháború Romániával és az erdélyrészi ipar.

Vegyük szemügyre az erdélyi ipartermékek forga...

Erdélyi ipartermékek Romániában három határvám...

A következő ipartermékek, mint cipész- és csizma...

A kolozsvári ipar és brassói, mintegy 9000 fejre m...

A magyarországi ipar és brassói, mintegy 9000 fejre m...

A magyarországi ipar és brassói, mintegy 9000 fejre m...

A magyarországi ipar és brassói, mintegy 9000 fejre m...

Gyapjárték gyártásával ma felényi kéz sem foglal...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

Romániai szerződés tehát nem tartozhatott fel az erdélyi ipar...

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mar minden alkalmazott tisztában van az iránt, hogy

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

mel legyen, vagy pedig halálkérdéssel meg kellene nyitni

